

# 万州五桥街道红星街凌晨4点开始“赶场” 老街烟火气回来了

“烧饼哟，要不要烧饼！”“沙发、床垫、小电器”……6日凌晨4点过，万州区五桥街道红星街上，就陆陆续续有人开始“吆喝”！

不断上新的“土货”、吆喝声阵阵暖人心，赶场的日子，这条近期因暴雨受到影响的老街又重新充满了“烟火气”。



重庆市万州区五桥街道红星街，这条近期因暴雨受到影响的老街又重新充满了“烟火气”。

## 大叔早起占位置

“水退了大家肯定要出来。刚好是赶场的日子，我凌晨4点过就从家里把货带过来开始摆。”58岁的陈武家就住在附近，“叶子烟”是他今天要在老街售卖的“土货”，“生意还可以！来得早，位置好。”

什么是“好位置”？最近两天，万州区五桥街道都在有条不紊地清理淤泥及各种树木和杂物，力求清除不留死角，确保河道畅通。

也正是这样，才有了陈武口中的“好位置”。

## 烧饼降价暖人心

“平时烧饼3块，今天降价5角，卖2块5，大家快来！”万州区五桥街道红星幼儿园门口，是龙大姐烧饼的定点摆摊处。

往日里，不仅仅是放学的孩子们爱吃，接送孩子的家长也总爱“捎”上一个“吃起要”。

但有别于往日，早上9点不到，龙大姐却提前下班了，因为烧饼几乎卖得一个不剩！除了赶场的人群，降价也让这好吃的烧饼，多了一丝温暖的味道。

“每个少5角钱，虽然少赚点，但让大家高兴高兴。”龙大姐已经在这个老街摆摊多年，和周边居民就像家人一般。

这次暴雨，周边居民的生活受到了不同程度的影响。龙大姐说，让大家早点吃上香喷喷的烧饼，这就是自己能做的。

## 杂货店里忙砍价

“老辈子，9块你拿走，真的不多说了，买不了吃亏……”在万州区五桥街道，王欣的杂货店生意依然火爆，依然像往日里和居民喊得“有来有回”。

“少点少点，少点我要两个。”陈姑婆看了两个盘子。

“8块拿去，平时卖10块，淋了点雨没得事，洗得干干净净的。”王欣也有着自己的一套卖货“秘诀”。

最终，两个盘子在两人的“你来我往”中，以7块钱成交。

不仅仅是锅碗瓢盆，老街里，板鸭、猪肉等商品，依然受到居民的“青睐”，也在各种吆喝和砍价中成交。

这条老街，又恢复了“烟火气”。

据上游新闻



售卖“叶子烟”



杂货店前选购锅碗瓢盆

## 忙得没时间休息 社区书记的嗓子哑了

7月3日以来，重庆大部地区出现阵雨或雷雨，其中万州区长滩镇遭遇特大暴雨。

徐文军是长滩镇长滩社区的党支部书记、主任，从三天前开始，他就坚守在救灾一线，扯着嗓子疏散受灾群众。三天里，他只休息了两个多小时，嗓子哑得几乎说不出话。

“截至目前，整个社区已撤离400多人，集中安置点安置了198人。”7月6日，在接受记者采访时，徐文军介绍起安置情况，满脸疲惫，提高嗓音才能勉强挤出几句话，但言语间条理十分清晰，所有数据了然于心。

记者看到，安置点位于长滩初中，群众坐在干净亮堂的屋子里休息，穿着红马甲的志愿者正在登记受灾情况。食堂里，用完餐的居民三三两两地坐在一起。

徐文军说，安置点里的受灾群众闲不下来，看到志愿者搬物资总想着搭把手。

“那您呢？您自己家里现在情况如何？”记者问道。

提起家人，徐文军瞬间红了眼眶，嘴巴张了几次，说不出话来。“没得事，我屋头没得啥子事……”整理好心情，他终于挤出了一句话。

“三天里，不光是我，所有参与救灾的人都还没能跟家里人见上一面。”徐文军告诉记者，他的家人分散在几个地方，孩子在五桥，妻子在长滩，89岁的老父亲在另一处。三天来，他跟家人只有为数不多的几次通话。

回答完记者的问题，徐文军握着电喇叭，又投入到救灾工作中去了。

据华龙网-新重庆客户端



## 一刻不停搜救 一丝不苟备战

高温晴热、热浪袭人，只要稍一挥动铁锹，就有巨大的汗珠流下。在万州区长滩镇沙滩村，救援力量正争分夺秒对滑坡体进行开挖，全力搜寻失踪人员。

“由于天气炎热，我们将救援队伍分成4组轮流开挖。为保障作业安全，我们采取开挖一段、支撑一段、前进一段的方式，做到搜救一刻不停。”现场救援负责人告诉记者。

4日凌晨，特大暴雨突然来袭，长滩镇降下了万州区1956年有完整气象记录以来的最大暴雨，引发山体滑坡等次生灾害。

记者在受灾严重的长滩镇沙滩村等地看到，泥石流从山顶泻下，将部分房屋、道路和地基严重冲毁，通往受灾现场的必经之路也多有塌方发生，并有落石阻挡。尽管如此，多方救援力量正克服困难全力搜救，一刻不停。

太白溪村滑坡现场有1名群众失踪。重庆市专业应急救援总队研判，人员可能被困在垮塌房屋的卧室内，现场指挥部采取边掘进、边侦测的方式，人工开辟1条通向卧室的“生命通道”，并使用雷达生命探测仪、音视频生命探测仪等设备确定受困者情况。

“因土方垮塌面巨大，无法确定失联人员位置，现场不能、也不敢使用大型机械，我们正利用掏锄、油锯和钎子等工具加紧开展清淘。”重庆市专业应急救援总队总队长贺奎说。

记者了解到，连日来，万州区共出动各界抢险力量2500余人次开展抢险救灾工作，武警官兵、应急救援等队伍坚守在长滩镇等灾情现场持续开挖作业，争取在最短时间内找到失踪人员。

眼下，新一轮强降雨天气即将来临。面对可能到来的险情，当地正组织力量重点做好转移安置群众、排查次生灾害隐患等工作。

据新华社

## 驻渝央企奋战万州受灾一线

7月4日上午，万州五桥街道，洪水已经消退，住户和商户都在忙着清理淤泥，实施灾后自救，为恢复生产生活做准备。五桥老街是本次受暴雨影响最大的地区。

“喂，请问是万州区五桥街道余委员吗？我是中交四航局渝东片区联合党支部书记何威，我们想加入防汛救灾队伍！”看到受灾信息后，何威第一时间联系受灾区域工作人员，组织党员干部、联系各类机械，直奔现场。

中交四航局渝东片区党支部在万州抗洪救灾一线，积极响应，迅速出击，本次到达万州受灾地区的“蓝马甲”共42人，接到任务后，他们到满是淤泥的巷道里、积水齐膝的居民家中、杂物堆积成山的商铺外，协助进行灾后的清理工作。充分发挥了战斗堡垒作用，强化了党员干部的责任意识。

“党员有使命，肩上有责任；脚下是泥泞，心中是百姓！”何威说，“我将与全体志愿者全心全意为人民服务！”

(通讯员 何威 产玺)

## 烂在你双脚 痛在我心里

7月6日晚上8点，一名在万州区五桥街道清淤的武警官兵终于有空让自己的双脚透透气。长时间踩在水里泥里，挖，再挖，不断挖，走，再走，不停走……一双脚已然水肿发炎。

烂在你的双脚，却痛在我心里。 据上游新闻

